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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO. 

 
NÃO ABRA ESTE CADERNO SEM AUTORIZAÇÃO DO FISCAL 
 

● Esta prova contém 40 questões de múltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas por questão, das quais 

apenas 1 (uma) estará correta. 

● Não rasure e nem amasse a folha de prova. Não use corretivo. 

● Não será permitido, durante a realização das provas, o uso de equipamentos mecânicos, eletrônicos ou 

ópticos que permitam o armazenamento ou a comunicação de dados, informações ou similares. 

● Durante a realização das provas, não será permitido o empréstimo de qualquer material. 

● Iniciada a prova, o candidato somente poderá ausentar-se acompanhado de um fiscal. 

● É expressamente proibida, durante a realização da prova, a consulta de qualquer material: livros, códigos, 

legislação em geral, régua de cálculo e outros. 

● Será desclassificado do Concurso o candidato que proceder com improbidade, indisciplina, falta    de 

decoro ou que adotar comportamento incorreto ou descortês para com quaisquer dos fiscais ou 

membros da Comissão de Concurso, seus auxiliares ou autoridades presentes. 

● Os dois últimos candidatos que terminarem a prova deverão sair juntos. 

 

Duração total: 3h00 horas 
PERMANÊNCIA MÍNIMA NA SALA: 1h00 hora. 

 
 

Nome: CPF: 

Assinatura: 

 

  

 

 

 

CADERNO DE QUESTÕES 

Secretário Executivo 



Os dois textos que seguem servirão de base para as questões 1 a 5. 
 

Texto 1 
A Sombra do Velho Carvalho 

 
Naquela tarde serena, a sombra do velho carvalho estendia-se como um manto esverdeado 
sobre o gramado ressecado pelo calor do verão. As folhas, em um balé silencioso, 
sussurravam histórias antigas aos ouvidos do vento, que parecia escutar atentamente cada 
uma delas. O sol, já cansado de sua jornada diária, tingia o céu de tons alaranjados, 
anunciando o repouso que se aproximava. Era sob essa árvore centenária que João, o velho 
jardineiro, encontrava refúgio para suas memórias e sonhos. 
Lá, ele se sentava todas as tardes, deixando que os anos vividos escorressem por entre 
seus dedos como a areia de uma ampulheta. O tempo parecia dançar ao redor dele, ora 
acelerado, ora compassado, mas nunca o alcançava. João sabia que cada folha caída era 
um capítulo de sua vida, e que cada raiz entrelaçada com a terra era um laço inquebrantável 
com o lugar que chamava de lar. 

 
Texto 2 

Avanços na Medicina: Novo Tratamento para Doenças Cardiovasculares 
 
Pesquisadores da Universidade de São Paulo (USP) anunciaram recentemente um avanço 
significativo no tratamento de doenças cardiovasculares. O estudo, que foi publicado na 
revista científica "Nature", detalha a descoberta de uma proteína que tem mostrado eficácia 
na regeneração de tecidos cardíacos danificados. 
O coração, antes considerado um órgão com baixa capacidade de regeneração, 
demonstrou surpreendentes possibilidades de recuperação quando exposto à nova terapia. 
Os testes iniciais, realizados em modelos animais, apresentaram resultados promissores, 
com uma melhora significativa na função cardíaca após a aplicação da proteína. 
Os cientistas acreditam que essa descoberta poderá abrir caminho para tratamentos 
inovadores, que visam não apenas controlar as doenças cardiovasculares, mas também 
reparar os danos causados por infartos e outras condições que afetam milhões de pessoas 
ao redor do mundo. 
 
 

 
Qual é o tema principal do texto 1? 

a) A passagem do tempo e as memórias de um jardineiro idoso. 

b) A importância da natureza na recuperação de doenças. 

c) A descrição detalhada de um carvalho centenário. 

d) A história da fundação de um parque histórico. 

 

Qual é a finalidade do texto 2? 

a) Discutir as implicações éticas dos novos tratamentos médicos. 

b) Informar sobre uma recente descoberta científica na área cardiovascular. 

c) Instruir os leitores sobre como prevenir doenças cardiovasculares. 

d) Narrar a história de um paciente que se curou de uma doença cardíaca. 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 



 

Considerando o que foi descrito no texto “Avanços na Medicina:  Novo Tratamento 

para Doenças Cardiovasculares", qual seria um possível impacto social referente à 

descoberta científica descrita? 

a) Uma diminuição significativa na expectativa de vida devido ao aumento de doenças 

cardíacas. 

b) O potencial aumento de custos no sistema de saúde devido ao novo tratamento. 

c) Uma possível redução na incidência de doenças cardiovasculares e melhoria na 

qualidade de vida dos pacientes. 

d) A redução da importância de hábitos de vida saudáveis, dado que novos tratamentos 

estão disponíveis. 

 

O texto "A Sombra do Velho Carvalho" pode ser classificado, principalmente, como: 

a) Descritivo. 

b) Narrativo. 

c) Dissertativo. 

d) Expositivo. 

O texto 2, "Avanços na Medicina", é um exemplo de: 

a) Conto. 

b) Artigo de opinião. 

c) Editorial. 

d) Reportagem científica. 

 

 

Assinale uma alternativa em que todas as palavras estão grafadas corretamente:  

a) Beneficiente, asterístico, excessivamente.  

b) Heróico, asterisco, exceção.  

c) Beneficente, asterisco, excesso.  

d) Heróico, asterístico, exceção. 

 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 



 

A palavra "saúde" recebe acento por ser:  

a) Uma paroxítona terminada em ditongo.  

b) Uma proparoxítona.  

c) Uma oxítona terminada em "e".  

d) Um monossílabo tônico. 

 

 

Em "O cachorro veloz ultrapassou o gato preguiçoso", as palavras destacadas são 

respectivamente:  

a) Adjetivo e advérbio.  

b) Substantivo e adjetivo.  

c) Verbo e adjetivo.  

d) Substantivo e advérbio. 

 

 
A palavra "muito", no trecho "Ela fala muito", é um:  

a) Substantivo.  

b) Advérbio.  

c) Adjetivo.  

d) Pronome indefinido. 

 

  

O uso da crase está correto em:  

a) Ela foi à uma festa.  

b) Pediu à professora uma ajuda.  

c) Voltamos cedo à casa de nossos pais.  

d) À noite, todos se reuniram. 

 

 
A função sintática do termo "que" em "A casa que ele construiu é incrível" é de:  

a) Sujeito.  

b) Objeto direto.  

c) Objeto indireto.  

d) Adjunto adnominal. 

 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 



 

A pontuação está correta em:  

a) O filme, que ganhou vários prêmios, será exibido hoje.  

b) O filme que ganhou vários prêmios será exibido, hoje.  

c) O filme. Que ganhou vários prêmios será exibido hoje.  

d) O filme que ganhou vários prêmios, será exibido hoje. 

 

Analise o trecho abaixo e escolha a alternativa que apresenta a pontuação mais 

adequada, considerando coesão, coerência e as regras gramaticais. 

 

"Durante a reunião o gerente propôs três novas estratégias de mercado a primeira 

envolve um aumento no investimento em marketing a segunda uma reestruturação da 

equipe de vendas e a terceira uma expansão para novos mercados internacionais." 

 

a) Durante a reunião, o gerente propôs três novas estratégias de mercado: a primeira 

envolve um aumento no investimento em marketing; a segunda, uma reestruturação da 

equipe de vendas; e a terceira, uma expansão para novos mercados internacionais. 

b) Durante a reunião o gerente propôs três novas estratégias de mercado, a primeira 

envolve um aumento no investimento em marketing, a segunda uma reestruturação da 

equipe de vendas, e a terceira uma expansão para novos mercados internacionais. 

c) Durante a reunião, o gerente propôs três novas estratégias de mercado; a primeira, 

envolve um aumento no investimento em marketing, a segunda, uma reestruturação da 

equipe de vendas e a terceira, uma expansão para novos mercados internacionais. 

d) Durante a reunião, o gerente propôs três novas estratégias de mercado: a primeira, 

envolve um aumento no investimento em marketing; a segunda, uma reestruturação da 

equipe de vendas; e a terceira uma expansão para novos mercados internacionais. 

 

 
A frase em que a concordância nominal está correta é:  

a) É necessária a presença do diretor na reunião.  

b) Os documentos seguem anexo ao processo.  

c) As crianças ficaram preocupadas com o resultado.  

d) Ela própria descobriu o erro. 

 

 

 

 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 



 

Assinale uma alternativa em que a regência verbal está de acordo com a norma-padrão:  

a) Prefiro mais filmes de aventura que comédia.  

b) A plateia assistiu o show emocionado.  

c) Obedeça ao regulamento, por favor.  

d) Aspirou ao cargo de diretor da empresa. 

 

 

Analise a frase a seguir e identifique a alternativa que contém a sequência correta de 
palavras para preencher as lacunas, mantendo a concordância nominal e verbal, bem 
como a regência correta de acordo com a norma-padrão. 
 
"_______ dias que não ______ informações suficientes para ______ a população sobre 
os riscos ______ às mudanças climáticas." 
 
A) Fazem - existem - alertar - associados.  

B) Faz - existe - alertar - associados.  

C) Fazem - existe - alerta - associado.  

D) Faz - existem - alerta - associado. 

 

 
A palavra "resiliente" pode ser renovada, sem alterar o significado da frase, por:  

A) Flexível.  

B) Persistente.  

C) Frágil.  

D) Indeciso. 

 

 

Leia o excerto abaixo e escolha a alternativa que melhor substitui as palavras em 
destaque, mantendo o sentido original do texto. 
 
"O diplomata demonstrou uma __________ excepcional durante as negociações, 
conseguindo __________ as diferenças culturais e promovendo um acordo 
__________." 
 
A) Resiliência - mitigar - equitativo. 

B) Perspicácia - acentuar - ambíguo. 

C) Tenacidade - obscurecer - unilateral. 

D) Acuidade - desconsiderar - parcial. 

 

 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 



 

A colocação pronominal está de acordo com a norma-padrão em:  

a) Se eu encontrar ela, direi tudo.  

b) Quando me viu, ele fugiu.  

c) Eu te avisei que isso aconteceria.  

d) Ninguém queria dizer-lhe a verdade. 

 

 

Considere o trecho a seguir e selecione a opção que completa corretamente as 
lacunas, respeitando as regras de colocação pronominal e a fluidez textual. 
 
"_________ anos, a comunidade _________ pela preservação do patrimônio histórico, 
mas _________ vezes sem o apoio necessário. Espera-se que, com a nova gestão, 
_________ mais atenção _________ às causas culturais." 
 
A) Há - lutam-se - se veem - se dê - merecidas. 

B) Há - luta - se veem - dê-se - merecidas. 

C) Existem - lutam-se - veem-se - dê-se - merecidas. 

D) Existem - lutam - veem-se - se dê - merecidas. 

 

 

Qual das seguintes opções NÃO é um exemplo de navegador web? 

a) Google Chrome 

b) Mozilla Firefox 

c) Microsoft Edge 

d) Adobe Photoshop 

 

 

Qual dos seguintes dispositivos NÃO é essencial para que um computador se conecte 

à internet? 

a) Modem 

b) Placa de rede 

c) Impressora 

d) Cabo de rede ou conexão Wi-Fi 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 



 

Qual das seguintes opções NÃO é um exemplo de ferramenta de busca na internet? 

a) Google 

b) Bing 

c) Yahoo 

d) Microsoft Word 

 

 

Ao realizar uma pesquisa na internet utilizando uma ferramenta de busca, quais 
palavras ou frases são inseridas na caixa de pesquisa para encontrar informações 
relevantes? 

a) Links 

b) URLs 

c) Palavras-chave 

d) Históricos 

 

 

Qual a principal função de um sistema operacional? 

a) Criar documentos e planilhas eletrônicas. 

b) Gerenciar o hardware e os recursos de um computador. 

c) Navegar na internet. 

d) Editar imagens e vídeos. 

 

 

Qual das alternativas abaixo NÃO é um exemplo de sistema operacional? 

a) Windows 

b) Linux 

c) macOS 

d) Microsoft Office 

 

 

Qual dos componentes abaixo é o "cérebro" do computador, responsável por executar 
as instruções dos programas? 

a) Memória RAM 

b) Placa de vídeo 

c) Disco rígido 

d) Unidade Central de Processamento (CPU) 

 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 



 

Você precisa transferir grandes arquivos de um computador para outro. A transferência 
está demorando muito tempo. Qual dos componentes abaixo pode influenciar 
diretamente a velocidade da transferência de arquivos entre computadores? 

a) Placa de vídeo 

b) Placa-mãe 

c) Portas USB 

d) Fonte de alimentação 

 

 

Um secretário executivo está preparando uma apresentação de slides para uma 
reunião importante. Ele precisa inserir um vídeo no meio da apresentação. Qual recurso 
do editor de apresentação ele deve utilizar para garantir que o vídeo seja reproduzido 
automaticamente quando o slide for exibido? 

a) Inserir como imagem estática 

b) Inserir como hiperlink 

c) Inserir como objeto e ajustar as configurações de reprodução automática 

d) Inserir como som de fundo 

 

 

Você precisa criar uma apresentação interativa com vários níveis de aprofundamento. 
Ao clicar em um determinado elemento da apresentação, o público deve ser 
direcionado para um slide específico, e ao clicar em outro elemento, deve ser aberto 
um vídeo externo. Qual combinação de recursos do editor de apresentação é mais 
adequada para criar essa interatividade? 

a) Hiperlinks e objetos 

b) Anotações e transições 

c) Macros e gatilhos 

d) Hiperlinks, objetos e gatilhos 

 

 
Um secretário executivo precisa organizar uma lista de contatos em uma planilha. Ele 
deseja que a lista seja ordenada alfabeticamente pelo nome dos contatos. Qual recurso 
do editor de planilhas ele deve utilizar? 

a) Formatação condicional 

b) Organizar 

c) Classificar 

d) Filtro 

 

 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 



 
Você precisa identificar todos os clientes que realizaram compras acima de R$ 1000,00 
em um determinado mês. Você possui uma planilha com o nome do cliente e o valor da 
compra em colunas separadas. Qual recurso do editor de planilhas você deve utilizar? 

a) Identificar 

b) Formatação condicional 

c) Filtro 

d) Tabela dinâmica 

 

 
Asserção: A utilização de estilos de parágrafo no Microsoft Word é fundamental para 
garantir a consistência visual de um documento e facilitar a sua manutenção. 
Razão: Os estilos de parágrafo permitem definir um conjunto de formatações (fonte, 
tamanho, alinhamento, espaçamento, etc.) que podem ser aplicados a diferentes partes 
do texto, e qualquer alteração feita em um estilo será automaticamente refletida em 
todos os parágrafos que utilizam esse estilo. 

a) As duas asserções são verdadeiras, e a razão justifica a asserção. 

b) As duas asserções são verdadeiras, mas a razão não justifica a asserção. 

c) A primeira asserção é verdadeira, e a segunda asserção é falsa. 

d) A primeira asserção é falsa, e a segunda asserção é verdadeira. 

 

 
Um designer gráfico precisa criar um documento técnico com diversos elementos 
visuais, como diagramas de fluxo e organogramas. Ele deseja garantir que esses 
elementos sejam editáveis e possam ser atualizados facilmente. Qual recurso do Word 
ele deve utilizar para inserir esses elementos e garantir a máxima flexibilidade? 

a) Inserir > Objeto 

b) Inserir > Forma 

c) Inserir > Imagem 

d) Inserir > Tabela 

 

 
Um funcionário de uma empresa recebeu um e-mail de um remetente desconhecido, 
solicitando seus dados pessoais e senha para acessar uma conta bancária. Ao clicar 
no link contido no e-mail, uma página idêntica à do seu banco se abriu, solicitando as 
informações. Qual tipo de ataque o funcionário está sofrendo? 

a) Phishing 

b) DDoS 

c) Malware 

d) Engenharia social 

 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 



 
Uma empresa possui um sistema de controle de acesso que utiliza senhas para 
autenticar os usuários. No entanto, alguns funcionários têm o hábito de anotar suas 
senhas em post-its colados nos monitores. Qual é a principal vulnerabilidade desse 
sistema? 
 
a) Fraqueza na criptografia 

b) Engenharia social 

c) Falta de autenticação de dois fatores 

d) Ataque de força bruta 

 

 
Um desenvolvedor está trabalhando em um projeto e precisa armazenar um conjunto 
de dados em um formato que permita a rápida consulta e análise dos dados. Ele 
também precisa garantir que os dados possam ser facilmente compartilhados com 
outros membros da equipe que utilizam diferentes softwares de análise de dados. Qual 
das seguintes extensões de arquivo seria a mais adequada para armazenar esses 
dados? 

a) .docx (Microsoft Word) 

b) .csv (Comma-Separated Values) 

c) .jpeg (JPEG Image) 

d) .mp3 (MPEG-1 Audio Layer III) 

 

 
Um usuário precisa compartilhar um documento de apresentação com um colega que 
utiliza um sistema operacional diferente. Para garantir a compatibilidade, ele deve 
salvar o arquivo em um formato que seja amplamente suportado por diversos sistemas 
operacionais. Qual das seguintes extensões de arquivo seria a mais adequada para 
garantir a compatibilidade do documento de apresentação? 

a) .pptx (Microsoft PowerPoint) 

b) .key (Keynote) 

c) .pdf (Portable Document Format) 

d) .odp (OpenDocument Presentation) 

 

 
Você está trabalhando em um documento do Word e precisa selecionar todo o texto de 
uma vez. Qual combinação de teclas você utilizaria para realizar essa tarefa de forma 
rápida e eficiente? 

a) Ctrl+T 

b) Ctrl+C 

c) Ctrl+V 

d) Ctrl+X 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 



 
Você está editando um documento no Word e precisa desfazer a última ação realizada. 
Qual combinação de teclas você utilizaria? 

a) Ctrl+Y 

b) Ctrl+Z 

c) Ctrl+X 

d) Ctrl+C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40 



 

 

GABARITO OFICIAL - EDITAL 014/2024 
CONCURSO PÚBLICO – Secretário Executivo 

 

Marque com um X as alternativas corretas, será válida somente uma alternativa por questão: 
 

01)   (A)   (B)   (C)   (D)   

02)   (A)   (B)   (C)   (D)   

03)   (A)   (B)   (C)   (D)   

04)   (A)   (B)   (C)   (D)   

05)   (A)   (B)   (C)   (D)   

06)   (A)   (B)   (C)   (D)   

07)   (A)   (B)   (C)   (D)   

08)   (A)   (B)   (C)   (D)   

09)   (A)   (B)   (C)   (D)   

10)   (A)   (B)   (C)   (D)   

11)   (A)   (B)   (C)   (D)   

12)   (A)   (B)   (C)   (D)   

13)   (A)   (B)   (C)   (D)   

14)   (A)   (B)   (C)   (D)   

15)   (A)   (B)   (C)   (D)   

16)   (A)   (B)   (C)   (D)   

17)   (A)   (B)   (C)   (D)   

18)   (A)   (B)   (C)   (D)   

19)   (A)   (B)   (C)   (D)   

20)   (A)   (B)   (C)   (D)   

21) (A)   (B)   (C)   (D)   

22) (A)   (B)   (C)   (D)   

23) (A)   (B)   (C)   (D)   

24) (A)   (B)   (C)   (D)   

25) (A)   (B)   (C)   (D)   

26) (A)   (B)   (C)   (D)   

27) (A)   (B)   (C)   (D)   

28) (A)   (B)   (C)   (D)   

29) (A)   (B)   (C)   (D)   

30) (A)   (B)   (C)   (D)   

31) (A)   (B)   (C)   (D)   

32) (A)   (B)   (C)   (D)   

33) (A)   (B)   (C)   (D)   

34) (A)   (B)   (C)   (D)   

35) (A)   (B)   (C)   (D)   

36) (A)   (B)   (C)   (D)   

37) (A)   (B)   (C)   (D)   

38) (A)   (B)   (C)   (D)   

39) (A)   (B)   (C)   (D)   

40) (A)   (B)   (C)   (D)   

 
 

Nome: CPF: 

Assinatura: 

 


